
Problema 1
Etapa 1
Clasa a VI-a

Problema 1. Numai 9 dintre elevii unei clase nu ştiu să joace tenis şi
numai 10 dintre elevii acelei clase nu ştiu să înoate. Dacă în clasă sunt 26 de
elevi, determinaţi câţi elevi ştiu să înoate şi să joace tenis.

* * *
Soluţie: Dacă 9 elevi nu ţiu să joace tenis, atunci 26−9, adică 17 elevi

ştiu să joace tenis.
Dacă 10 elevi nu ţiu să înoate, atunci 26 − 10, adică 16 elevi ştiu să

înoate.
Notând A mulţimea elevilor care ştiu să joace tenis şi B mulţimea

elevilor care ştiu să înoate, avem A ∪B mulţimea elevilor din clasă şi A ∩B
mulţimea elevilor care ştiu să înoate şi să joace tenis.

Din principiul includerii şi excluderii găsim card(A ∩ B) = 8, deci 8
elevi ştiu să înoate şi să joace tenis.
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